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Przydomowe oczyszczalnie
Gmina Choceń kompletuje niezbędną dokumentację i zgłoszenia 

na budowę przydomowych oczyszczalni ścieków. Opracowano do-
kumentację dla 19 posesji na terenie naszej gminy. Zaprojektowano 
biologiczne przydomowe oczyszczalnie ścieków tzw. „3”. Realizacja 
przedsięwzięcia dofi nasowanego ze środków Urzędu Marszałkow-
skiego w Toruniu przewidziana jest na lata 2026-2027. Szacujemy, 
że koszt wybudowania jednej sztuki oczyszczalni to około 40.000 zł. 
Przyjęliśmy, że partycypacja mieszkańca w budowie oczyszczalni 
wyniesie 7.000 zł. Kwotę można rozłożyć na raty. Pozostała kwota 
zostanie pokryta ze środków unijnych i środków własnych Urzędu 
Gminy.

Tomasz Sikorski 

Modernizacja obiektów sportowych 
zakończona

Firma ELSIK sp. z. o. o. 
z Żukowa zakończyła prace przy 
realizacji zadania inwestycyjne-
go pn: „Modernizacja obiektów 
sportowych w miejscowości Cho-
ceń, Śmiłowice i Czerniewice”

Zakres rzeczowy obejmował:
1. Boisko w Choceniu
- remont nawierzchni boiska 

do piłki nożnej o nawierzchni 
trawiastej o wym. 96,00 m x 
57,30 m

- budowę skoczni do skoku 
w dal

- remont ogrodzenia, piłko-
chwytów

- wymianę oświetlenia boiska

2. Boisko w Śmiłowicach
- remont boiska o nawierzchni 

poliuretanowej o wymiarach 44,0 

x 26,0 m
- remont ogrodzenia
- remont piłkochwytów

3. Boisko w Czerniewicach
- remont boiska o nawierzchni 

poliuretanowej o wym. 44,0 x 
26,0 m

- remont ogrodzenia
- wymianę siedzisk
- wyposażenia sportowego 

boiska
- wymiana ogrodzenia

Wartość prac opiewała na 
kwotę 1 396 050 zł. Zadanie jest 
współfi nansowane w ramach 
programu Sportowa Polska- Pro-
gram rozwoju lokalnej infrastruk-
tury sportowej- Edycja 2024.

Mariusz Bilęda

Podsumowanie sezonu lotowego gołębi 

Hodowcy gołębi to osoby o niezwykłej pasji, która wymaga po-
święcenia i czasu. Sekcja Czerniewice jest poprzez naszych miesz-
kańców w Polskim Związku Hodowców Gołębi Pocztowych - Zarząd 
Oddziału w Kowalu, widoczna i z dobrymi wynikami. Cieszymy się 
Waszymi sukcesami.

Agnieszka Świątkowska
Sekretarz gminy

Wigilia dniem wolnym
Nowe przepisy, wprowadzone ustawą z dnia 6 grudnia 2024 r. o zmianie ustawy o dniach wol-

nych od pracy oraz niektórych innych ustaw, konkretyzują, że od 2025 roku Wigilia Bożego Naro-
dzenia 24 grudnia będzie dniem ustawowo wolnym od pracy. Owe przepisy weszły w życie 1 lutego 
br. Oznacza to, że od tego roku Urząd Gminy Choceń będzie nieczynny w Wigilię Bożego Naro-
dzenia tak jak pozostała administracja i szkoły w kraju. W sylwestra Urząd będzie czynny do godz. 
13:00. Prosimy o uwzględnienie tego faktu pod uwagę przy załatwianiu spraw urzędowych.

Maria Dobiecka

Ziemia torfowa-ogrodowa
 przesiewana przez specjalistyczny

 przesiewacz bêbnowy.

tel. 604862466

Transport 
na miejsce 
do klienta. 
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Jubileusz chóru Mi Alegria– siedem lat 
muzycznej pasji

Piękno wspólnego śpiewu, radość tworzenia i niezwykła ener-
gia – tym od siedmiu lat dzieli się ze słuchaczami chór „Mi Alegria”. 
Zespół, działający przy Choceńskim Centrum Kultury – Biblioteka 
w Choceniu, obchodził swój wyjątkowy jubileusz podczas uroczyste-
go koncertu, który odbył się 15 listopada. Wydarzenie zgromadziło 
licznych gości, przyjaciół chóru oraz mieszkańców regionu, którzy 
przyszli świętować.

Chór „Mi Alegria” powstał we wrześniu 2018 roku z inicjatywy Lidii 
Świątkowskiej, która od początku prowadzi zespół z wielkim za-
angażowaniem i profesjonalizmem. W skład chóru wchodzą panie 
z gmin Choceń i Chodecz, a aktualnie grupa liczy 26 osób. Nazwa 
„Mi Alegria” – „moja radość” – doskonale oddaje atmosferę panującą 
wśród członkiń, dla których wspólne śpiewanie jest nie tylko pasją, 
ale i źródłem satysfakcji oraz przyjaźni.

Repertuar chóru jest niezwykle różnorodny i bogaty. Dzięki temu 
każdy koncert zespołu jest wyjątkowym muzycznym doświadcze-
niem, pełnym emocji i zaskakujących brzmień.

„Mi Alegria” aktywnie uczestniczy w życiu lokalnej społeczności. 
Występuje podczas uroczystości patriotycznych, dożynek oraz wielu 
innych wydarzeń regionalnych. Odpowiada także na potrzeby miesz-
kańców, uświetniając swoim śpiewem uroczystości ślubne i prymicyj-
ne. Członkinie chóru nieustannie podnoszą swoje umiejętności, bio-
rąc udział w warsztatach prowadzonych przez specjalistów z zakresu 
chóralistyki, dykcji i dyrygentury z Warszawy, Łodzi oraz Włocławka.

Koncert jubileuszowy był nie tylko okazją do celebracji, lecz także 
momentem pełnym wzruszeń i wspomnień. Siedem lat istnienia chóru 
„Mi Alegria” to czas intensywnej pracy, artystycznych wyzwań i mu-
zycznych sukcesów. Jubileusz pokazał, jak ważną rolę pełni zespół 
w kulturze regionu oraz jak wiele radości potrafi  wnieść wspólne 
śpiewanie. 

Z całego serca dziękujemy wszystkim, którzy od lat wspierają Chór 
„Mi Alegria” i przyczyniają się do jego nieustannego rozwoju. Wa-
sza życzliwość, zaangażowanie i obecność sprawiają, że możemy 
z dumą realizować naszą muzyczną pasję. Dziękujemy władzom 
samorządowym, w szczególności Wójtowi Romanowi Nowakow-
skiemu, za okazywane wsparcie, otwartość i pomoc w tworzeniu 
warunków sprzyjających działalności chóru. Wyrazy wdzięczności 
kierujemy również do przedstawicieli powiatu, gmin, stowarzyszeń 
oraz Choceńskiego Centrum Kultury - Biblioteka, których obecność 
i życzliwość dodają nam sił do dalszej pracy. Słowa podziękowania 
kierujemy także do naszych rodzin, przyjaciół i wszystkich mieszkań-
ców regionu, którzy wspierają nas swoją obecnością na koncertach, 
dobrym słowem, uśmiechem i życzliwą energią. Wasze wsparcie jest 
dla nas nieocenione. To ono dodaje nam odwagi, motywuje do działa-
nia i sprawia, że nasz śpiew może wybrzmiewać coraz piękniej. 

Hanna Piastowska

Czerniewice z planem rozwoju na najbliższe lata
Mieszkańców Czerniewic czeka w najbliż-

szych latach wiele ważnych zmian, które po-
prawią stan infrastruktury, bezpieczeństwo 
oraz estetykę miejscowości. Gmina Choceń 
zaplanowała szereg inwestycji o charak-
terze społecznym, odpowiadających na 
potrzeby mieszkańców. Wśród nich znajduje 
się wykonanie nowej nawierzchni asfalto-
wej na ulicach Kujawskiej i Spokojnej wraz 
z chodnikami oraz położenie asfaltu na ulicy 
Strażackiej. Ulica Wiejska otrzyma nową na-
wierzchnię, oświetlenie i chodnik na całej długości, a także rozbudowany zostanie plac zabaw przy Orliku 
poprzez ustawienie nowych urządzeń. Zaplanowano również modernizację chodnika na ulicy Kwiatowej, 
co zwiększy bezpieczeństwo pieszych.

Jeszcze w tym roku rozpocznie się konkretne działanie – na głównych skrzyżowaniach wjazdowych do 
Czerniewic zostanie zamontowany monitoring. A jak Państwo zdążyli zauważyć a na ulicach Świętego 
Antoniego i Wiejskiej pojawiło się oświetlenie świąteczne, które wprowadza mieszkańców w wyjątkowy 
klimat. To pierwsze widoczne elementy dużych zmian, jakie czekają miejscowość.

Dodatkowo informuję, że podpisana została umowa na realizację inwestycji „Przebudowa dróg 
gminnych nr 190790C, 190787C, 190784C na terenie Gminy Choceń”. Obejmuje ona przebudowę ulic 
Spokojnej, Osiedlowej i Kujawskiej o łącznej długości 0,78 km. Wykonawcą jest fi rma PPUH Lux-Dom 
sp. z o.o. z Włocławka, a wartość podpisanej umowy wynosi 1 052 702,88 zł. Modernizacja tych dróg już 
się rozpoczyna – to realny efekt wielomiesięcznych starań i dowód, że działania prowadzone na rzecz 
lokalnej społeczności przynoszą konkretne rezultaty.

Jestem przekonany, że realizacja tych inwestycji znacząco poprawi komfort życia mieszkańców oraz 
bezpieczeństwo ruchu, a Czerniewice staną się jeszcze bardziej przyjaznym miejscem do życia i rozwo-
ju.

Bartosz Delewski
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Choceń

BLOK MIESZKALNY
Z radością informujemy, że zbliżamy się do rozpoczęcia budowy nowoczesnego bloku mieszkalnego w ra-

mach Choceńskiej Społecznej Inicjatywy Mieszkaniowej. Rada Gminy podjęła lub – zgodnie z planem – podej-
mie na najbliższej sesji w dniu 18 grudnia uchwały określające zasady fi nansowania inwestycji oraz zasiedlenia 
powstającego budynku. W ramach przedsięwzięcia planowane jest powstanie czterdziestu funkcjonalnych i no-
wocześnie wykończonych mieszkań oddanych najemcom „pod klucz”. Budynek będzie wyposażony w windę 
oraz dostosowany do potrzeb osób z niepełnosprawnościami, a dostępne lokale będą miały powierzchnię od 35 
do 71 metrów kwadratowych, obejmując mieszkania jedno-, dwu- i trzypokojowe.

Zasady najmu przewidują dwa etapy. W pierwszej kolejności część mieszkań zostanie rozdysponowana 
w oparciu o kryteria określone przez Bank Gospodarstwa Krajowego, takie jak sytuacja rodzinna, liczba dzieci, 
wiek, niepełnosprawność oraz fakt zamieszkiwania na terenie gminy Choceń. Pozostałe lokale, a także te 
niewybrane w naborze preferencyjnym, trafi ą do tzw. wolnego najmu, który w naszej ocenie będzie stanowił 
większość dostępnych mieszkań. Szczegółowe informacje dotyczące naboru, wniosków i kryteriów zostaną 
ogłoszone na początku 2026 roku na stronie internetowej gminy, w mediach społecznościowych oraz w lokal-
nych mediach – prasie i radiu.

Przewiduje się, że około 75% kosztów budowy zostanie sfi nansowane ze środków zewnętrznych. Najemca, podpisując umowę, będzie zobowiązany wnieść kwotę partycypacji 
w wysokości 15% kosztów budowy, szacowanej na około 1000 złotych za metr kwadratowy. Przed zasiedleniem, czyli przed odbiorem kluczy, wymagane będzie wniesienie opłaty 
odpowiadającej trzykrotności czynszu. Po zamieszkaniu czynsz miesięczny, obejmujący również spłatę kredytu, wyniesie około 24 złote za metr kwadratowy. Po całkowitej spłacie 
kredytu najemca będzie mógł nabyć zajmowane mieszkanie na własność.

Jeśli wszystkie procedury przebiegną zgodnie z planem, rozpoczęcie budowy przewidywane jest na wiosnę.
Kamil Klejba

Zbiórka odzieży używanej oraz zużytego 
sprzętu elektrycznego i elektronicznego. 

Wiosną wszystkie pojemniki PCK na odzież używaną zostały z terenu gminy Choceń usunięte. Od 1 
października na terenie należącym do gminy Choceń przy oczyszczalni ścieków w Choceniu postawio-
ne zostały nowe pojemniki na odzież używaną. Dostarczane ubrania muszą być czyste, nie poplamio-
ne, suche, bez dziur i przetarć. Będzie można je zostawiać w godzinach od 7 do 14 od poniedziałku 
do piątku oraz od 8 do 9 w soboty. Worki będą numerowane i sprawdzane przez pracowników fi rmy 
odbierającej tekstylia. Jeżeli zawartość worka będzie niezgodna z wymaganiami dotyczącymi odzieży do 
odzysku lub w workach będą odpady to worki będą zwracane osobie, która je dostarczyła. Prosimy o do-
starczanie wyłącznie odzieży, która może być przeznaczona do ponownego użytku. Umożliwi to postępo-
wanie zgodne z przepisami ochrony środowiska i recykling tekstyliów, a przede wszystkim doprowadzi do 
oszczędności w opłatach za odpady ponieważ zagospodarowanie odzieży mieszanej jest bardzo drogie. 
Teren wokół oczyszczalni jest monitorowany. Nie można pozostawiać odzieży pod bramą, należy powia-
domić o tym pracownika oczyszczalni ścieków.

Na terenie naszej Gminy, działa kontener na zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny, który również 
znajduje się przy oczyszczalni w Choceniu ul. Włocławska 18. Do kontenera można nieodpłatnie  wrzu-
cać m.in. zużyte:

-Tablety
-Laptopy
-Telefony komórkowe
-Żelazka
-Miksery
-Suszarki do włosów
-Baterie
Zadbajmy wspólnie o czystość naszej gminy-oddajmy elektrośmieci do właściwego miejsca
        Dawid Dalmann
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Jubileusz Zespołu Śmiłowiónki
Od 15 lat Zespół Śmi-

łowiónki aktywnie tworzy 
i uczestniczy w życiu 
kulturalnym naszej gminy 
i regionu. Na tą okoliczność 
wydano folder o działalności 
artystycznej Zespołu oraz 
płytę. Specjalnie przygo-
towany repertuar wokalno 
– taneczny zgromadzeni 
goście na uroczystości 
przyjęli owacyjnie. Gratu-
lacji, wyrazów podziwu za 
wytrwałość, sumienność 
i promowanie gminy Choceń 
oraz podziękowań i życzeń 
kolejnych, równie owocnych 
lat nie było końca.

Spotkanie było okazją do podsumowania i wielu ciepłych słów skierowanych do człon-
ków zespołu, uzdolnionych wokalnie mieszkańców naszej gminy. Inicjatorką powstania 
i kierownikiem Zespołu jest Pani Danuta Kaczmarek. Nad oprawą muzyczną czuwa Pan 

Miłosz Kierzkowski.
Zespół po raz pierwszy zaprezentował swoją autorską twórczość oraz tradycyjne ludowe 

i biesiadne pieśni podczas choceńskiego pikniku rodzinnego zorganizowanego na otwarcie 
sezonu letniego. Po kilku latach zespół rozwinął swój repertuar o tańce i obrzędy ludowe 
– pod okiem znanej choreograf Julii Skowrońskiej. Członkowie zespołu mają więcej siły 
i zapału niż nie jeden młody człowiek. Przez okres 15 lat uzbierało się w dorobku boga-
te doświadczenie. Zespół występował na Ukrainie - we Lwowie i Dobrotworze. Byli we 
Włoszech - w Rzymie, Watykanie i Monte Cassino, a także w Portugalii i w Sztokholmie 
w Szwecji. Zespół godnie reprezentował naszą gminę na przeglądach w Tarnogrodzie, 
Kaczorach, Gostycynie, Brześciu Kujawskim, Włocławskich Inspiracjach Artystycznych, 
w Parku Zdrojowym w Ciechocinku, na Wojewódzkich Spotkaniach Teatrów Obrzędu 
Ludowego w Osięcinach. Pamiętamy obrzędy w wykonaniu zespołu folklorystycznego 
„Śmiłowiónki” pt. „Oczepiny na Kujawach”, „Darcie pierza” oraz niesamowite widowi-
sko, nagradzane na wielu przeglądach m.in. w Ciechocinku, eliminacjach wojewódzkich 
w Kaczorach, aż po Ogólnopolski Sejmik Teatrów Wsi Polskiej w Tarnogrodzie „Kozy na 
Kujawach”.

Za Wami wiele prób, występów, obrzędów, spełniania marzeń, podróży i przebogata 
historia funkcjonowania Zespołu. A dziś piękny prezent na 15-lecie - wydana płyta. Ogrom-
nie się cieszymy, że Was mamy i życzymy całemu Zespołowi dalszego rozwoju i kolejnych 
Jubileuszy.

Agnieszka Świątkowska
Sekretarz gminy

Ogólnopolska Kampania DZIECIŃSTWO BEZ PRZEMOCY
Gmina Choceń po raz kolejny przystąpiła do Ogólnopolskiej Kampanii DZIECIŃSTWO BEZ 

PRZEMOCY, która jest wyrazem sprzeciwu wobec krzywdzenia dzieci w Polsce i promuje 
rozwiązania sprzyjające dobremu dzieciństwu.

Kampania Dzieciństwo bez Przemocy ma na celu przeciwdziałanie przemocy wobec dzieci 
w Polsce. Składają się na nią ogólnopolskie i lokalne działania edukacyjne oraz medialne, 
które trwały od października do 19 listopada 2025 roku.

Kampania koncentruje się na:
• uwrażliwianiu społeczeństwa na problem krzywdzenia dzieci w Polsce,
• wspieraniu ludzi w reagowaniu na przemoc wobec dzieci,
• promowaniu idei uważnego rodzicielstwa,
• promocji systemowych rozwiązań na rzecz ochrony dzieci przed krzywdzeniem.
Kampania organizowana jest przez Fundację Dajemy Dzieciom Siłę oraz Krajową Koalicję 

na rzecz Ochrony Dzieci. Głównym partnerem kampanii jest Rzeczniczka Praw Dziecka. 
Szczególnym, symbolicznym momentem akcji jest jej fi nał 19 listopada br. w Międzynaro-

dowym Dniu Przeciwdziałania Przemocy wobec Dzieci. Tego dnia na znak sprzeciwu wobec 
krzywdzenia dzieci w całej Polsce fasady dużych i małych budynków oraz szereg innych 
obiektów architektonicznych rozświetliły się na czerwono. Iluminacja rozpoczęła się o godzinie 
17.

Z terenu naszej Gminy w Kampanię zaangażowały się nasze placówki szkolne tj. Szkoła 
Podstawowa im. Ziemi Kujawskiej w Wilkowicach, Szkoła Podstawowa im. Anny Wajcowicz 
w Śmiłowicach oraz w Szkoła Podstawowa im. Janusza Korczaka w Choceniu. Wielkie po-
dziękowania i gratulacje za tak aktywny udział zarówno dla grona pedagogicznego jak i naszej 
młodzieży. 

Szczególnie pięknie Gmina wypadła w dniu fi nału gdzie podświetlone na czerwono budynki 
Choceńskiego Centrum Kultury, Urzędu Gminy, Policji i Gminnego Ośrodka Pomocy Społecz-
nej oraz Szkół w Wilkowicach, w Śmiłowicach i w Choceniu stały się symbolem sprzeciwu na 
krzywdzenie dzieci a tym samym Gmina Choceń „powiedziała” wielkie NIE wobec przemocy.  

Hanna Gołębiewska
Kierownik GOPS Choceń

Budowa oczyszczalni ścieków, zbiorników 
retencyjnych oraz sieci wodociągowej

Gmina Choceń zakoń-
czyła realizuję inwestycji 
pn Budowa oczyszczalni 
ścieków, zbiorników reten-
cyjnych na wodę oraz sieci 
wodociągowej na terenie 
gminy Choceń. 

Zakres projektu obejmo-
wał budowę:

- sieci kanalizacyjnej 
o długości 405 mb z 10 
studzienkami rewizyjnymi 
z wyjściami do przykanali-
ków w Kuźnicach,

- oczyszczalni ścieków 
w Kuźnicach,

- 2 zbiorników reten-
cyjnych na terenie stacji 
uzdatniania wody w Śmi-
łowicach,

- sieci wodociągowej o długości 856 mb z 56 nawiertkami wodociągowymi 
z zasuwami w Lutoborzu.

Celem projektu jest zwiększenie możliwości zasilania sieci wodociągowej 
w wodę uzdatnioną do celów socjalno-bytowych oraz przeciwpożarowych 
poprzez budowę zbiorników retencyjnych na wodę. Ponadto celem projektu jest 
wzrost bezpieczeństwa dostarczania wody pitnej oraz poprawa jej jakości. No-
woczesna infrastruktura kanalizacyjna oraz oczyszczalnia ścieków kompleksowo 
rozwiąże problemy gospodarki wodno-ściekowej. 

Grupą docelową projektu są mieszkańcy województwa kujawsko-pomorskiego, 
którzy będą zaopatrywani w wodę oraz odbiór ścieków z infrastruktury powstałej 
w ramach projektu. Realizacja przedmiotowej inwestycji ma kluczowe znaczenie 
nie tylko dla rozwoju województwa kujawsko-pomorskiego, ale przede wszystkim 
dla poprawy jakości życia mieszkańców Gminy Choceń.

Wartość przedsięwzięcia wyniosła 3 938 800,03 zł z czego dofi nansowanie 
z Unii Europejskiej w kwocie 3 202 276,45 zł.

Realizacja przedmiotowego projektu przyczyni się do poprawy jakości życia 
mieszkańców, zapewni techniczne warunki wspierające rozwój gospodarczy gmi-
ny, przynosi korzyści zdrowotne i środowiskowe, wzmacnia społeczność lokalną, 
zapewnia zgodność z normami prawnymi m.in. w zakresie jakości wody, podnosi 
efektywność operacyjną systemu zaopatrzenia w wodę oraz odbioru i oczyszcza-
nia ścieków. 

Hanna Piastowska

Zrealizowana kolejna inwestycja służąca zaopatrzeniu ludności w wodę
Gmina Choceń zakończyła realizację inwestycji pn Budowa i przebudowa infrastruktury służącej do zaopatrzenia ludności 

w wodę pitną na terenie gminy Choceń. 
Zakres projektu obejmował:
- remont SUW,
- wymianę istniejących pomp głębinowych,
- budowę ujęcia wody,
- rozbudowę stacji uzdatniania wody w zakresie technologii wewnętrznej,
- wykonanie rurociągów międzyobiektowych,
- wykonanie odstojnika wód popłucznych,
- wymianę obudów studni istniejących S2, S4, S5,
- instalacje elektryczne.
Grupą docelową projektu są mieszkańcy województwa kujawsko-pomorskiego, którzy będą zaopatrywani w wodę z in-

frastruktury powstałej w ramach projektu. Realizacja przedmiotowej inwestycji ma kluczowe znaczenie nie tylko dla rozwoju 
województwa kujawsko-pomorskiego, ale przede wszystkim dla poprawy jakości życia mieszkańców Gminy Choceń.

Celem projektu jest ograniczenie strat wody oraz efektywne wykorzystanie istniejących zasobów wody pitnej poprzez wprowadzenie inteligentnego systemu monitorowania SUW. 
Ponadto celem projektu jest wzrost bezpieczeństwa dostarczania wody pitnej oraz poprawa jej jakości.

Realizacja przedmiotowego projektu przyczyni się zatem do poprawy jakości życia mieszkańców, zapewni techniczne warunki wspierające rozwój gospodarczy gminy, przyniesie 
korzyści zdrowotne i środowiskowe, wzmocni społeczność lokalną, zapewni zgodność z normami prawnymi m.in. w zakresie jakości wody oraz podniesie efektywność operacyjną 
systemu zaopatrzenia w wodę. Te wszystkie elementy przyczyniają się do zrównoważonego rozwoju gminy i podnoszą standardy życia jej mieszkańców. Realizacja projektu zapew-
ni dostęp do czystej wody pitnej, promuje zdrowie publiczne, wspiera innowacyjność i zrównoważoną infrastrukturę, chroni zasoby wodne i środowisko oraz angażuje społeczność 
w działania na rzecz zrównoważonego rozwoju.

Wartość projektu wyniosła 2 439 090 zł. Wysokość wkładu Funduszy Europejskich 
1 685 550 zł. 

Hanna Piastowska
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Przekazanie sprzętu – OSP Choceń
Strażacy biorą udział w coraz 

bardziej niebezpiecznych akcjach. 
Dlatego tak ważnym jest wypo-
sażenie ich w odpowiedni sprzęt, 
szkolenie, ubezpieczenie itd. Ratow-
nicy też mają dom, rodziny, dzieci 
i muszą wrócić z akcji zdrowi i cali. 
Współczesne materiały są w czasie 
pożaru często toksyczne dlatego tak 
ważnym jest wyposażenie jednostek 
w aparaty powietrzne do ochrony 
dróg oddechowych.

Jednostki z systemu, a więc Choceń, 
Czerniewice, Śmiłowice i Nakono-
wo Stare dysponują takim sprzętem 
pozostałe trzy Wichrowice, Szczutko-
wo i Wilkowice są jednostkami spoza 
systemu ratowniczego i takim sprzętem 
nie dysponują, do dziś. Otóż druhowie 
z OSP Choceń postanowili podzieli się 
tym co mają z kolegami.

Dwa zestawy aparatów powietrznych 
(łącznie cztery sztuki), przekazali dla 
OSP Wichrowice i OSP Wilkowice. OSP Szczutkowo również otrzyma taki 
sprzęt, tylko w terminie późniejszym.

Dziękujemy. 
Roman Nowakowski – Wójt Gminy

Nagrody w konkursie Agricola - Syn Ziemi
Jest nam niezmiernie miło przekazać informację, że wśród 

laureatów w konkursie Agricola - Syn Ziemi, w kategorii 
rolnictwo tradycyjne, znalazł się Pan Miron Krosnowski ze 
Śmiłowic. Konkurs adresowany jest do osób, które mieszkają 
i prowadzą gospodarstwo rolne na terenie województwa ku-
jawsko-pomorskiego. Jego celem jest wyróżnienie najbardziej 
przedsiębiorczych rolników oraz promowanie nowoczesnego 
rolnictwa naszego regionu.

Pan Miron Krosnowski mieszka od urodzenia w miejscowo-
ści Śmiłowice. Wspólnie z żoną Lidią i rodzicami Pana Mirona 
prowadzą rodzinne gospodarstwo rolne o powierzchni blisko 
50 ha. Pan Miron ukończył Szkołę Główną Gospodarstwa 
Wiejskiego na kierunku rolnictwo. W gospodarstwie produkują 
całą gamę warzyw takich jak marchew, ziemniaki, pietruszka, 
por, seler, kapusta biała, burak czerwony, czy kapusta pekiń-
ska. Prowadzi także działalność gospodarczą pod nazwą „Marchewka”, w której dostarcza warzywa 
do różnych punktów żywienia zbiorowego np. szpitale, szkoły, więzienia, restauracje, uzdrowiska. 
Pan Miron bardzo ceni sobie wszystkie walory życia w naszej malowniczej gminie Choceń. 

Panie Mironie gratulujemy wyróżnienia.
Agnieszka Świątkowska

Sekretarz gminy

Trzeba mieć skrzynkę pocztową
Każdy właściciel lub współwłaściciel nieruchomości, na której znajduje się budynek mieszkalny, 

jest obowiązany umieścić skrzynkę pocztową w łatwo dostępnym miejscu. Jest to uregulowane 
w art. 40 ust. 1 pkt. 1 Ustawy prawo pocztowe (Dz. U. z 2025 r., poz. 366 t.j.). Wymóg posiadania 
skrzynki jest spełniony, gdy właściciel ma w dobrym stanie przydrożną, żółtą lub niebieską 
skrzynkę. Skrzynka powinna spełniać prawnie określone wymogi. Posiadanie skrzynki ma również 
wpływ na jakość i skuteczność dostarczanej do adresatów korespondencji. Kto nie realizuje obo-
wiązku umieszczenia skrzynki pocztowej podlega karze pieniężnej od 50 zł do 10 000 zł. 

W budynkach jednorodzinnych skrzynka pocztowa powinna znajdować się przed drzwiami bu-
dynku lub w ogólnodostępnej części nieruchomości. W budynkach wielorodzinnych, w których jest 
więcej niż 3 lokale, skrzynka musi być ulokowana w części ogólnodostępnej. Każdy lokal musi mieć 
oddzielną skrzynkę pocztową.

Informacja została przygotowana na prośbę pracowników Poczty Polskiej. 
Agnieszka Świątkowska

Sekretarz gminy

Niepokojąca demografi a
W 2025 roku sytuacja demografi czna w Polsce jest niepokojąca – licz-

ba urodzeń jest niska, a liczba zgonów rośnie, co prowadzi do ujemnego 
przyrostu naturalnego i do wyludnienia się społeczeństwa. Główny Urząd 
Statystyczny podaje, że według wstępnych danych w końcu września 2025 
r. liczba ludności Polski wyniosła ok. 37376 tys. osób, tj. o ok. 158 tys. mniej 
niż rok wcześniej oraz o ok. 113 tys. mniej niż w końcu ub. roku. Według 
wstępnych danych GUS, w ciągu pierwszych dziewięciu miesięcy tego roku 
(styczeń–wrzesień) zarejestrowano ok. 181 tys. urodzeń żywych – to aż o 11 
tys. mniej niż w analogicznym okresie 2024 r. W tym samym czasie zmarło 
około 303 tys. osób, czyli o tysiąc więcej niż rok wcześniej. Dane statystycz-
ne naszej gminy są równie przerażające co dane całego kraju. W trzech 
pierwszych kwartałach 2025 r. urodziło się 25 dzieci a zmarły aż 82 osoby. 
Tendencja spadkowa trwa od lat, ale w ostatnim czasie nabrała dramatycz-
nego tempa. Dane wskazują na szybkie kurczenie się populacji.

Maria Dobiecka

Podsumowanie- drogi 2025 r.
Zadania zrealizowane:
1. Przebudowa dróg gminnych na terenie gminy Choceń – Etap II 
Wykonawcą robót było - Przedsiębiorstwo Robót Drogowych z Kutna .Prace 

prowadzone były na 10 odcinkach dróg, o łącznej długości 7,631 km  Obejmowały 
przebudowę następujących dróg 

Grabówka-Gajówka ,Wilkowiczki-Księża Kępka, Wilkowice--Kresy-Czerniewice 
wraz z przedłużeniem , Świerkowo-A1, Wola Nakonowska-Nowa Wola, Wichrowice 
–gr. gm. Świętosław, Kuźnice- gr. gm. Poddębice, ul. Górniak Choceń, Borzymie – 
Borzymie Kolonia, Choceń - Jarantowice. 

Dodatkowo w wyniku powstałych oszczędności, fi rma zrealizowała przebudowę 
skrzyżowania o ruchu okrężnym (ronda) - w ciągu ul. Polnej i Łąkowej w Choceniu 
oraz przebudowę kolektora deszczowego w ul. Kazimierza Wielkiego wraz z odtwo-
rzeniem nawierzchni i budową chodników (na całej długości - od ul. Polnej do Reja). 

2. Przebudowa drogi gminnej nr 190705C  Choceń –gr. gm. (Humlin)
Zadanie dotyczyło odcinka od starej szkoły w Wichrowicach do granicy naszej 

gminy, o dł. 1,132 km. Zakres prac obejmował: wykonanie nowej nawierzchni, zatoki 
autobusowej, chodnika, wycinki zakrzaczenia , odtworzenie rowów przydrożnych, 
wykonanie przejścia dla pieszych i jego oznakowanie. Wykonawcą prac była fi rma: 
PGTB sp. z o.o., ul. Płocka 15, 87-800 Włocławek. Zadanie zostało dofi nansowane 
środkami z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg w wysokości 694.760 zł. 

3. Przebudowa drogi gminnej Filipki – Śmiłowice Pustki, droga o dł. 0,907 
km. 

Zakres prac obejmował wykonanie nowej nawierzchni, mijanek, zjazdów do 
posesji i na grunty rolne oraz wzmocnienia obustronnie poboczy. Zadanie zostało 
dofi nansowane środkami z budżetu Województwa Kujawsko-Pomorskiego, pocho-
dzącymi z tytułu wyłączeń gruntów rolnych z produkcji. Wykonawcą prac było Wło-
cławskie Przedsiębiorstwo Robót Drogowych Sp. z o.o. z Nowej Wsi k/Włocławka. 

Planowane inwestycje drogowe w 2026 r.:  
W ramach Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg przewidziane są do realizacji 

następujące odcinki dróg: 
1. Przebudowa drogi nr 190708C  Skibice-Wichrowice. Będzie to kontynu-

acja prac z roku ubiegłego. Od Skibic w kierunku Wichrowic, na odcinku 0,998 km.
2. Przebudowa drogi Choceń – Rybakówka (ul. Wspólna). Zadanie planowa-

ne do dofi nansowania środkami z budżetu Województwa Kujawsko- Pomorskiego 
(FOGR). Cały odcinek, tj. 1,318 km uzyska nową nawierzchnię z mieszanki mine-
ralno- asfaltowej, wykonane zostaną utwardzone pobocza i mijanki. Wprowadzona 
zostanie nowa organizacji ruchu.

3. Budowa drogi rowerowej Choceń – Wilkowice. Od lasu do drogi powiato-
wej Śmiłowice-Wilkowiczki (do Trzech Krzyży). Połączymy się z istniejącą ścieżką 
pieszo-rowerową przy drodze powiatowej. W opracowaniu jest dokumentacja tech-
niczno-budowlana. 

4.Przebudowa dróg gminnych nr 190790C, 190787C, 190784C na terenie 
gminy Choceń

Są to ulice Spokojna, Osiedlowa i Kujawska w Czerniewicach o długości - 0,776 
km. Inwestycja będzie dofi nansowana środkami z Rządowego Funduszu Rozwo-
ju Dróg (nabór 1/2024/RFRD). Podpisanie umowy z wykonawcą nastąpiło w dniu 
25.11.2025 r. Zadanie realizować będzie fi rma LUX-DOM z Włocławka, termin 
zakończenia zadania do dnia 25.08.2026 r.

Krzysztof Wojtalik

Kończymy badania na osteoporozę
Program profi laktyki i wczesnego wykrywania osteoporozy wśród mieszkańców Gminy Choceń 

był zaplanowany na lata 2023-2025. Łącznie wykonano w tym czasie:
- u 303 osób przeprowadzono ocenę ryzyk złamania osteoporotycznego za pomocą narzędzia 

FRAX,
- 296 osób poddano badaniu BMD za pomocą DXA,
- 280 osób miało przeprowdzoną podsumowującą wizytę lekarską.
To znakomity wynik. Bardzo nas cieszy duże zainteresowanie bezpłatnymi badaniami profi laktycz-

nymi. Z programu korzystały głównie kobiety w wieku 40-64 lata z co najmniej jdenym czynnikiem 
ryzyka złamania osteoporotoycznego lub kobiety 65+ bez dodatkowych wskazań.

Do wykonania pozostało 347 ankiet w postaci ocen ryzyk złamania osteoporotycznego za po-
mocą narzędzia FRAX, które na końcowym etapie zamierzamy przeliczć  na badania i konsultacje 
lekarskie, tak aby wykorzystać całą pulę środków. Po przesunięciu środków pomiędzy poszczegół-
nymi interwencjami programu do wykonania pozostało jedynie:

- 37 badań oszacowania oceny ryzyka złamania metodą FRAX,
- 34 badań BMD za pomocą DXA,
- 34 konsultacji lekarskich podsumowujących.
Ostatnie badania z Programu fi nansowanego z NFZ na terenie naszej gminy zostaną więc prze-

prowadzone w grudniu br. To najlepszy prezent jaki możemy sobie ofi arować. 
Agnieszka Świątkowska 

Sekretarz gminy 

Umowy użyczenia w Czerniewicach
Świetlica wiejska w Czerniewicach, przy ul. Kowalskiej to idealne miejsce dla spotkań okolicznych mieszkańców i dla realizacji ciekawych projektów. Dlatego Gmina Choceń 

podpisała umowę użyczenia z KGW w Czerniwicach II. Panie z KGW będą miały miejsce, które będzie przeznaczone do spotkań ale również, o które wspólnie będą dbać. Będzie to 
miejsce przyjazne, gościnne, które będzie służyć całej lokalnej społeczności. Umowę nieodpłatnego użyczenia zawarto na okres 3 lat.

Wójt Gminy Choceń oraz Prezes SHR w Czerniewicach podpisali również umowę użyczenia na nieruchomość oznaczoną nr. geodezyjnym 71/15 o pow. Ok 300 m² położoną 
w Czerniewicach obok świetlicy.  Gmina na tym terenie będzie mogła zrealizować plac zabaw. Umowę zawarto na okres 7 lat.

Sylwia Krajewska

Podobnie jak w ubiegłych latach gmina przyjęła w zimowe utrzymanie część  dróg po-
wiatowych, przyporządkowane zostały do rejonów jak poniżej. 

Obszar A – Gmina Choceń i Choceńska Socjalna Spółdzielnia Budowlana tel. 
54/2846617

Pług jednostronny – 2szt., piaskarka, koparko-ładowarka – 1 szt.
Obejmuje sołectwa: Niemojewo, Borzymie, Janowo, Janowo Stare, Bodzanówek, Bo-

dzanowo, Lutobórz, Szczutkowo-nad lasem, powrót do Janowa drogą przez Ząbin (pałac) 
do drogi Janowo-Choceń. W tym także droga powiatowa Wilkowiczki-Lutobórz-Bodzanó-
wek-Janowo.

Obszar B- Usługi Rolnicze Marcin Panfi l, Wilkowice 104, 87-850 Choceń – tel. 667 
336 874 Pług dwustronny, pług jednostronny, pługo-piaskarka. Obejmuje sołectwa: Wil-
kowice, w tym droga nad lasem od Jarantowic do Zakrzewka, miejscowość Filipki, Pustki 
Śmiłowskie- wszystkie odcinki, Nową Wolę- droga Wilkowice-Nowa Wola (Kajuty, Kozia 
Łapa), Świerkowo (lewa, prawa strona), Czerniewice I – włącznie z przejazdem przez 
autostradę pod PG 189A i Czerniewice II, Księża Kępka. Zwalczanie gołoledzi – miejsco-
wość Czerniewice, Śmiłowice (dr.pow.), Wilkowice (w tym dr.pow.) i Choceń.

Drogi powiatowe: Czerniewice-Gołaszewo , Kowal-Szatki (odc. Świerkowo-Szatki), 
Śmiłowice-Wilkowiczki, Wilkowice-Pustki Choceńskie.Obszar C,D- Firma Usługo-
wa Sławomir Rybacki, Jarantowice 1  tel.661 317 344, Przedsiębiorstwo Handlowo 
Usługowe Ewelina Woźniak, Krukowo 2 tel. 691 792 755 , AN CRIS Krzysztof Kmieć, 
ul. Jasna 4, Tel. 600 189 461

Pługi dwustronne – 2 szt., piaskarka – 2 szt., pług jednostronny
Obejmuje sołectwa: Jarantowice (zachodnia część od drogi powiatowej Choceń – 

W-ek), Śmiłowice (również zachodnia część od drogi pow. Choceń- W-ek w tym Huby), 
Olganowo-całe, Szatki-całe, Krukowo, Siewiersk w tym droga do pałacu, Borzymowice 
w tym droga na Ługowiska, Zapust i działki. 

Kuźnice w tym droga na Poddębice, Wola Nakonowska, w tym droga do serwisówki, 
Stefanowo (lewa, prawa strona autostrady), Gajówka, Grabówka, Nakonowo Stare – 
w tym droga przez wieś, miejscowość Łopatki ,w tym przejazd przez autostradę, Skibice, 
z powrotem droga do Szatek (powiatówki), Wichrowice I i II. Zwalczanie gołoledzi na tym 
obszarze.

Obszar E – Gmina Choceń 54/2846693, wspomagany przez Choceńska Socjalna 
Spółdzielnia Budowlana

pługo-solarka -2 szt., równiarka, 1 koparko-ładowarka, pług średni jednostronny, pługo-
-solarka LODAG do odśnieżania i utrzymania chodników, ścieżek.

Obejmuje sołectwa: Choceń, Jarantowice (poza tym z obszaru C) w tym droga do 
jeziora Borzymowskiego, Janowo-od parku w Choceniu, Zakrzewek, Wilkowiczki, Szczut-
kowo (bez drogi nad lasem), Ząbin. Zwalczanie gołoledzi na tym obszarze. Koordynacja 
wszystkich prac w okresie zimy .

Możliwe są zmiany powyższych ustaleń, obszarów działania dla poszczególnych Wy-
konawców wynikających ze zmian pogodowych, utrudnień, przerw w ruchu na poszcze-
gólnych odcinkach dróg jak i awarii sprzętu. Gmina nie odśnieża następujących dróg 
powiatowych: nr 2909C Włocławek-Choceń, nr 2923C Szczytno-Kłobia, nr 2925C 
Czerniewiczki-Grabkowo, nr 2931C Izbica Kujawska – Boniewo-Borzymie i dro-
gi wojewódzkiej Szczerkowo-Kowal (kontakt drogi powiatowe –  tel. 54/2846487, 
drogi wojewódzkie – tel. 54/2312595, 54/2312850). Prowadzeniem i koordynacją prac 
przy zimowym utrzymaniu dróg będących we własności Gminy Choceń zajmują się niżej 
wymienieni pracownicy: Krzysztof Wojtalik - tel. 606 138 904 oraz Mariusz Bilęda - tel. 608 
575 811 .

Krzysztof Wojtalik

Zimowe utrzymanie dróg - Zima 2025/2026
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Pojemniki lub worek należy wystawić przed posesję do godz. 6:00 w wyznaczonym dniu odbioru w miejsce umożliwiające dojazd pojazdem specjalistycznym, 
w przeciwnym razie odpady nie zostaną odebrane.

Koło Gospodyń Wiejskich  ,,Cudawianki” w Lutoborzu realizuje projekt nr 1/2025/KS pod tytułem 
,,Cudawianki działają dla seniorów”

Cel projektu: podniesienie aktywności społecznej kulturalnej i fi zycznej osób starszych narażonych na marginalizację  społeczną. Efektem  projektu jest  poprawa sytuacji społecz-
nej  min. 5 osób po opuszczeniu programu. W ramach projektu zakupiono m.in.  głośnik JBL, maty do ćwiczeń, kijki  zestawy garnków, noże, patelnie robot wielofunkcyjny, deseczki, 
fartuszki. Projekt skierowany jest dla osób 60+ zamieszkujących teren objęty LSR. W projekcie bierze udział 12 osób. W ramach projektu przewidujemy warsztaty ruchowe, ręko-
dzielnicze, dietetyczne oraz kulinarne, zajęcia z pierwszej pomocy, pogadankę na temat bezpieczeństwa oraz cyberbezpieczeństwa a także pogadankę na temat zdrowia. Planujemy 
również zorganizować piknik włączający środowisko lokalne. Ponadto w ramach projektu zaplanowano  wyjazd do kina, opery, Skansenu w Kłóbce, a także wyjazd do Torunia.

Środki na realizację projektu pozyskane zostały ze Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania Dorzecza Zgłowiączki  ul. Sikorskiego 12, 87-850 Choceń
Wartość projektu: 100 497 zł Wartość dofi nansowania: 95 397 zł #Fundusze UE
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Gmina Choceń w dniach 
01.10.2025-01.12.2025 realizo-
wała zadanie pn.: „Zadrzewie-
nia przy drogach lokalnych na 
terenie Gminy Choceń”. 

Zadanie obejmowało wy-
konanie nasadzeń 341 sztuk 
drzew przy drogach lokalnych 
na terenie Gminy Choceń, 
w tym zakup, transport ziemi 
urodzajnej do całkowitej za-
prawy dołów pod rośliny oraz 
pielęgnację nowych zadrze-
wień w okresie 5 lat.

Nasadzenia zostały wykona-
ne przy drogach:

-Droga gr. Humlin – Choceń  
DG 190705C, od km 2+796 do 
km 3+793 – 208 szt

-Droga ul. Jeziorna, Choceń DG 
190762C, od km 0+612 do km 
0+963 – 15 szt

-Droga Wilkowice Szkoła DG 
190747C, od km 0+000 do km 
0+230 – 31 szt

-Droga gr. Humlin – Choceń DG 
190705C, od km 1+138 do km 
2+311 – 69 szt

-Droga ul. Łąkowa - Choceń, od 
km 0+035 do km 0+200 – 18 szt.

Projektowana zieleń to gatunki 
drzew mające wartość zarówno 
pod względem dekoracyjnym jak 
i dendrologicznym. Zamówienie 
jest fi nansowane ze środków Unii 
Europejskiej z Funduszy Europej-
skich dla Kujaw i Pomorza, Działa-
nie 2.9 Mała retencja i adaptacja do 
zmian klimatu w regionie, Schemat 
2: Zadrzewienia przy drogach lokalnych.

Wysokość dofi nansowania wynosi 382 702,24 zł, całość zadania wyniosła 456 940,00 zł.
Wykonawcą prac była fi rma BERRY BLUE Sp. z o.o. z siedzibą w Szamotułach. 

Sylwia Krajewska
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Nagroda dla Pana Michała Bagińskiego
Pan Michał Bagiński jest bardzo skromnym 

człowiekiem. O nagrodzie jaką otrzymał od 
Marszałka Województwa Kujawsko-Pomor-
skiego dowiedzieliśmy się zupełnie przy-
padkowo. Podczas jubileuszowej gali, która 
odbyła się w Toruniu, Pan Michał Bagiński 
otrzymał wyróżnienie w kategorii: działalność 
społeczna i zaangażowanie na rzecz drugiego 
człowieka. 

W uzasadnieniu czytamy:
Michał Bagiński – muzyk instrumentalista 

i kapelmistrz orkiestr dętych z Chocenia (po-
wiat włocławski) – zaangażowanie i sukcesy 
w pracy z młodzieżą umiejętność łączenia tradycji z nowoczesnym podejściem do edukacji oraz działal-
ność wpływającą na rozwój kultury muzycznej, co przekłada się na sukcesy orkiestr prowadzonych przez 
pana Bagińskiego na arenie ogólnopolskiej i międzynarodowej. 

Agnieszka Świątkowska
Sekretarz gminy

Wybory sołtysa w Siewiersku
W dniu 30.09.2025 r. w sołectwie Siewiersk odbyły się wybory nowego gospodarza. 

Mieszkańcy wybrali sołtysem Panią Katarzynę Kuraszewską. Gratulujemy i życzymy sa-
mych sukcesów.

Tomasz Sikorski

Zmiana stawki za odbiór 
i zagospodarowanie odpadów 
komunalnych.

W listopadzie rozstrzygnięto przetarg na odbiór i zagospodaro-
wanie odpadów komunalnych z terenu gminy Choceń. Najkorzyst-
niejszą ofertę złożyło Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej 
SANIKO Sp. z o.o., które od 2 stycznia 2026 r. będzie świadczyło 
usługi odbioru śmieci z terenu naszej gminy. W związku z nową 
ceną wynikającą z przetargu zmianie ulega też stawka za odbiór 
odpadów komunalnych. Wysokość opłaty od osoby wyniesie 30 zł, 
a w przypadku posiadania kompostownika i nie oddawania odpadów 
biodegradowalnych 27 zł od osoby. Nasza gmina jako jedna z nie-
licznych przez ostatnie 2 lata nie zmieniała stawki za odbiór odpa-
dów. Niestety rosnące koszty oraz ilość odpadów powodują koniecz-
ność zwiększenia ceny, która również będzie obowiązywała w latach 
2026-2027, a więc w okresie kiedy obsługiwać będzie nas Saniko. 
Od 2026 r. zmianie ulega też stawka za odbiór odpadów z terenu 
działek rekreacyjnych lub innych nieruchomości wykorzystywanych 
na cele rekreacyjne, która będzie wynosiła 310 zł za sezon. 

Dla przypomnienia zamieszczamy zasady segregacji w formie 
ulotki udostępnionej przez odbiorcę odpadów. Prosimy o dostosowa-
nie się do zasad segregacji oraz pamiętaniu o wystawianiu odpadów 
w terminie i o określonej godzinie ponieważ pojazdy, które będą 
odbierały odpady posiadają zamontowane kamery w celu zapew-
nienia wysokiego standardu usług. Każdy odbiór odpadów będzie 
więc nagrywany. Problemy z odbiorem odpadów można zgłaszać 
w Urzędzie Gminy w Choceniu pod nr 54286617 lub bezpośrednio 
w Dziale Obsługi Klienta pod nr. tel. 54 412 38 77 oraz końcówka 78 
lub 79. W załączeniu harmonogram odbioru odpadów z poszczegól-
nych miejscowości na 2026 r. 

Dawid Dalmann

Zadrzewienia przy drogach lokalnych na terenie 
Gminy Choceń

Obrona Cywilna 
Kilka zdań wstępu. Według nowych założeń 

gmina jest zobowiązana przez 72 godziny 
od zdarzenia wojennego, czy też zagrożeń 
klęskami żywiołowymi i innymi poradzić sobie 
sama z ochroną i zaopatrzeniem swojej lud-
ności w podstawowe potrzeby. Musimy więc 
zapewnić schronienie, wyżywienie, wodę, 
ochronę zdrowia w tym wspomaganie różnego 
rodzaju aparatury, której mieszkańcy używają 
na co dzień w domach. 

Dopiero po upływie tych trzech dni gwarantowana jest pomoc ze strony organów Państwa. Oczywiście 
może ona nadejść szybciej. W tym jednak czasie musimy być gotowi by poradzić sobie samemu. Również 
później i tak gro podstawowych zadań obrony cywilnej spoczywać będzie na samorządzie. 

Bardzo poważnie traktujemy te zobowiązania i przygotowujemy się, mając jednocześnie nadzieję, że 
nigdy nie będziemy musieli urzeczywistniać ich w praktyce. 

Na te cele Państwo Polskie przeznacza począwszy od tego roku spore pieniądze, których i my jako gmi-
na jesteśmy benefi cjentem. Wśród wielu projektów, które zgłosiliśmy udało się:

- pozyskać dofi nansowanie na budowę miejsc tymczasowego schronienia w kwocie około 450.000 zł. 
W ramach projektu dostosujemy stara salę gimnastyczną do pobytu całodobowego i wielodniowego dla 
poszkodowanych. Dotyczy to zarówno naszych mieszkańców jak i potencjalnie z innych miejscowości np. 
z Włocławka;

- kwotę 240.000 na przygotowanie i wyposażenie magazynu z podstawowymi produktami typu racje żyw-
nościowe odpowiednio przygotowane, napoje, środki ochrony osobistej, chemia, materiały sanitarne itp. na 
ten cel adoptujemy piwnice przedszkola w Śmiłowicach;

- kwotę 150.000 na zakup sprzętu i materiałów do ratownictwa, głównie wyposażenie dla naszych jedno-
stek OSP w tym agregaty prądotwórcze.

Obecnie przygotowujemy się do następnego naboru i jeśli będzie taka możliwość chcielibyśmy wy-
budować zbiorniki retencyjne na wodę w Czerniewicach i zmodernizować ujęcie wody. Tym samym już 
wszystkie nasze ujęcia wody byłyby wyposażone w zbiorniki i bylibyśmy w stanie przy agregatach prądo-
twórczych, co też uzupełniamy, zapewnić mieszkańcom dostawy wody chociaż w limitowanych ilościach 
w systemie ciągłym.

Powoli będziemy przygotowywać się we wszystkich dziedzinach. Wszystkie nasze projekty tak staramy 
się planować by także w czasach pokoju służyły nam do zaspokajania zwykłych codziennych potrzeb.

Roman Nowakowski – Wójt Gminy

Sukcesy Policji
Chciałbym pogratulować naszej choceńskiej Policji ostatnich suk-

cesów. Wasza ciężka praca oznacza nasze bezpieczeństwo.
Po pierwsze ustalenie i ukaranie wandali, którzy uszkodzili nasz 

plac zabaw przeznaczony dla żłobka w parku w Choceniu. Filmik 
z wyczynów młodych ludzi 20 i 22 lata właśnie mieszkańców z Cho-
cenia możecie Państwo obejrzeć na naszym fb. Plac zabaw jest 
otwarty i może korzystać z niego każde dziecko – ale dziecko. Sporo 
kosztował i bardzo chcemy by służył jak najdłużej. To są nasze 
wspólne pieniądze i nasze dzieci.

Po drugie likwidacja dwóch tzw. dziupli z narkotykami na terenie 
naszej gminy. Były to miejsca gdzie znajdowały się duże hurtowe 
ilości narkotyków. Prochy zabezpieczono, a dwie osoby zamknięto 
w areszcie. Trudno uwierzyć, że u nas takie rzeczy.

W imieniu całej naszej społeczności dziękujemy. Dobra robota i tak 
trzymać dalej. A Wam i Waszym rodzinom życzymy spokojnych świąt 
i dalszych sukcesów w Nowym Roku.

Roman Nowakowski – Wójt Gminy

Droga wojewódzka
Po 14 latach zabiegów nareszcie światełko w tunelu. Widziałem już przez te 

lata wiele deklaracji, ze strony Urzędu Marszałkowskiego, że droga już nieba-
wem, że już w przyszłym roku itd. Teraz wydaje się, że może w końcu będzie 
zrobiona. Rozpoczęły się rozmowy i negocjacje i z marszałkowskim i co ważne 
z Zarządem Dróg Wojewódzkich – bezpośrednim organem odpowiedzialnym za 
drogi. 

Zarząd przystępuje do opracowania dokumentacji technicznej na budowę. 
Zapoznano nas z planami i pomysłami. My przedstawiliśmy swoje postulaty. 
Część została już uwzględniona, o pozostałych będziemy nadal rozmawiać. 

Droga Choceń - Czerniewice do autostrady podzielona będzie na trzy odcin-
ki. Pierwszy od kościoła w Choceniu do szkoły (skrzyżowanie z ul. Sikorskiego). 
Drugi od Chocenia do skrzyżowania z drogą powiatową od Śmiłowic w Wil-
kowiczkach i trzeci Wilkowiczki – Czerniewice do autostrady. Dalsze odcinki 
na terenie gminy Kowal już nie bierzemy udziału. Podobnie jak w przypadku 
brakujących odcinków na terenie gminy Chodecz. Opracowanie dokumentacji 
zajmie od roku nawet do trzech lat. Najdłużej odcinek trzeci Czerniewice – gdyż 
potrzebna będzie decyzja środowiskowa i raport oddziaływania. 

Rozpatrzyliśmy wszystkie kolizje, miejsca poszerzenia drogi, lokalizacje 
chodników i ich uzupełnienie a także potencjalne źródło fi nansowania, przejścia 
dla pieszych, lokalizacje sieci wodociągowej, kanalizacyjnej i światłowodowej, 
oświetlenie drogowe, zjazdy i włączenia dróg niższej kategorii. 

Proszę wybaczyć, że nie podam obecnie szczegółów. Na tym etapie nego-
cjacji wszystko jest jeszcze możliwe. My to, oni tamto. Będziemy na bieżąco 
informować. 

Ponawiam prośbę do naszych kochanych mieszkańców by przez pewien 
czas powstrzymać się od pisania petycji, żądania informacji publicznej itp.  To 
bardzo utrudnia rozmowy. Znamy wszystkie postulaty także te, których Państwo 
nie poruszacie. Jeśli będzie trzeba wspomóc nasze działania to poprosimy. 
Dziękuję na dotychczasowe wsparcie. Jednocześnie niestety musze rozwiać 
nadzieję na szybkie wybudowanie drogi. Ewidentnie widać, że będzie to zada-
nie na 2 – 4 lata – razem z czasem na dokumentację.

Roman Nowakowski – Wójt Gminy

OGŁOSZENIE
Sprzedam – 1,04 ha łąki, teren uprawny z częścią stawu nad jeziorem 

Krukowskim. Teren atrakcyjny z przeznaczeniem na rekreację lub działalność 
gospodarczą – możliwość wybudowania stawu. 

Cena do uzgodnienia. Tel 668-499-558
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Nowa ulica w Lutoborzu
Na wniosek mieszkańców działek w Lutoborzu, radni zajęli się sprawą nadania nazwy ulicy w Lutoborzu. 

Teren jest własnością gminy Choceń i służy do obsługi działek przy nim położonych. Nowa ulica będzie 
nosiła nazwę Słoneczny Zakątek.

Agnieszka Świątkowska 
Sekretarz gminy

Podatki 2026
1) Podatek rolny mamy jeden z niższych w powiecie włocławskim. 

Od wielu lat jest tak ustalany, by wszyscy, którzy nie regulują spółki 
wodnej płacili wyższy podatek. W przyszłym roku stawki podatku 
wzrosną o 5 %, najniższa stawka podatku będzie wynosiła 117,90 zł/
ha; druga stawka będzie wynosiła 136,15 zł/ha dla gruntów, na któ-
rych nie jest prowadzona konserwacja urządzeń wodno-melioracyj-
nych, maksymalna stawka 166,05 zł/ha dotyczy gospodarstw rolnych 
o pow. powyżej 300 ha.

2) W przyszłym roku stawki podatku od nieruchomości wzrosną 
o 5 %, niektóre z nich o kilka groszy:

• Grunty związane z działalnością gospodarczą: 0,97 → 1,02 zł/m²
• Grunty pod wodami powierzchniowymi: 6,84 → 7,15 zł/ha
• Grunty – teren mieszk. sym. B: 0,30 → 0,32 zł/m²
• Budynki mieszkalne: 0,50 → 0,53 zł/m²
• Budynki letniskowe: 11,48 → 12,00 zł/m2
• Budynki związane z działalnością gospodarczą: 21,70
→ 22,79 zł/m²
• Budynki wykorzystywane do świadczeń zdrowotnych: 5,74
→ 6,03 zł/m²
• Budynki pod działalność gospo. materiał siewny: 12,77
→ 13,41 zł/m²
3) Podatek leśny wzrost o 1,4 % z 61,02 → 61,90 zł/ha.

Agnieszka Świątkowska
Sekretarz gminy 

Azbest w roku 2025
Firma US-KOM Robert Kołodziejski z Gostynina realizowała prace 

przy demontażu i utylizacji wyrobów zawierających azbest z terenu 
Gminy Choceń w roku 2025 o wartości 134.369,28 zł. Zadanie pn.: 
„Unieszkodliwianie wyrobów zawierających azbest z terenu gmi-
ny Choceń” było dotowane z budżetu Wojewódzkiego Funduszu 
Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu w wysokości 
63.682,63 zł. Pozostała kwota 70.686,65 zł to wkład własny gminy. 

W ramach zadania zutylizowano 192 tony wyrobu zawierającego 
azbest. 

Osoby chętne, które chciałby w sposób legalny pozbyć się zale-
gającego na posesji lub dachach budynków wyrobu zawierającego 
azbest mogą zgłaszać się do tutejszego Urzędu Gminy pokój nr. 1 
Pan Tomasz Sikorski lub zadzwonić pod nr. telefonu 54 2846617 
w celu wpisania na listę. Zgłoszenia przyjmujemy do końca lutego 
2026 roku.

Tomasz Sikorski

Budowa boisk w Choceniu
Firma Dawicon Sp. z. o .o z Gdyni realizuje prace 

przy zadaniu inwestycyjnym pn: „Budowa komplek-
su sportowego Orlik 2024 przy ul. Sikorskiego 12 
w Choceniu”. Przedmiot zamówienia obejmuje:

1. Budowę boiska piłkarskiego z trawą syntetycz-
ną o wym. 30 x 62 m:

- przygotowanie terenu, wycinka drzew, wykona-
nie muru oporowego, przyłącza kanalizacji deszczo-
wej i drenażowej;

- uzupełnienie terenu w podniesionej części 
boiska;

- boisko piłki nożnej;
- ogrodzenie boiska, wyposażenie i uzupełnienie 

zieleni;

- oświetlenie zewnętrzne;
2. Budowę boiska wielofunkcyjnego o wym. 44 x 

24 m:
- przygotowanie terenu, wycinka drzew;
- wykonanie przyłącza kanalizacji deszczowej;
- boisko wielofunkcyjne;
- ogrodzenie boiska, wyposażenie;
- oświetlenie zewnętrzne.
Termin zakończenia zadania- 31 października 

2026 r. Inwestycja jest dofi nansowana ze środków 
Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej w ramach 
Programu Budowy Kompleksów Sportowych Orlik- 
edycja 2024.

Mariusz Bilęda

Koło Gospodyń Wiejskich  Szczutkowa i Lutoborza, 
Niezapominajka realizuje projekt nr 12/2025/KS pod 
tytułem ,,Aktywne Szczutkowo”

Cel projektu: podniesienie aktywności społecznej kulturalnej i fi zycznej osób starszych narażonych na margi-
nalizację społeczną. Efektem projektu jest poprawa sytuacji społecznej min. 5 osób po opuszczeniu programu. 
W ramach projektu zakupiono m.in.  głośnik JBL, maty do ćwiczeń, kijki, zestawy garnków, noże, airfryer, blender, 
deseczki, fartuszki

Projekt skierowany jest dla osób 60+ zamieszkujących teren objęty LSR. W projekcie bierze udział 12 osób. 
W ramach projektu przewidujemy warsztaty ruchowe, rękodzielnicze, dietetyczne oraz kulinarne, pogadankę na te-
mat bezpieczeństwa oraz cyberbezpieczeństwa a także pogadankę na temat zdrowia. Ponadto w ramach projektu 
zaplanowano  wyjazd do kina, opery, Skansenu w Kłóbce, a także wyjazd do Torunia.

Środki na realizację projektu pozyskane zostały ze Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania Dorzecza Zgło-
wiączki ul. Sikorskiego 12, 87-850 Choceń Wartość projektu: 99 138 zł Wartość dofi nansowania: 94 138 zł #Fundu-
sze UE

Sieć wodociągowa w Janowie oraz przydomowe oczyszczalnie 
ścieków 

Zakończona została realizacja inwestycji pn Budowa sieci wodociągowej w miejscowości Janowo oraz 
przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Choceń. W ramach projektu wybudowano 1,49 
km sieci wodociągowej oraz 3 przydomowe oczyszczalnie ścieków. Zaakceptowany został  przez Urząd 
Marszałkowski w Toruniu wniosek o płatność i środki fi nansowe wpłynęły na konto gminy. Całkowita wartość 
inwestycji wyniosła 513 812,71 zł. Przedsięwzięcie zostało dofi nansowane w ramach Programu Rozwoju 
Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020 w wysokości 417 733,00 zł. 

Inwestycja zrealizowana została w ramach działania „Podstawowe usługi i odnowa wsi na obszarach 
wiejskich” objętego PROW na lata 2014-2020. Celem operacji jest wspieranie lokalnego rozwoju Gminy 
Choceń poprzez budowę sieci wodociągowej oraz budowę przydomowych oczyszczalni ścieków.

Hanna Piastowska

Gmina Choceń rozwija energetykę odnawialną w ramach Kujaw-
skiego Klastra Energii

Wójt Gminy Choceń podpisał porozumienie o współpracy w ramach Kujawskiego Klastra Energii „Ener-
gia Kujaw”, którego Gmina Choceń jest aktywnym członkiem. Celem porozumienia jest wspólna realizacja 
inwestycji w odnawialne źródła energii fi nansowanych z Krajowego Planu Odbudowy (KPO). W ramach 
przedsięwzięcia pn. „Wirtualna elektrownia OZE w Kujawskim Klastrze Energii – Energia Kujaw” zaplano-
wano szereg działań mających na celu zwiększenie niezależności energetycznej oraz efektywności wyko-
rzystania energii w gminach członkowskich. Dla Gminy Choceń w projekcie przewidziano:

• budowę nowej instalacji fotowoltaicznej (PV) wraz z magazynem energii,
• opracowanie i wdrożenie systemu informatycznego z serwerem do zarządzania energią,
• włączenie do systemu wszystkich istniejących instalacji PV zlokalizowanych na budynkach publicznych, 

aby umożliwić efektywne i zintegrowane zarządzanie energią w skali całej gminy.
Dzięki współpracy w ramach klastra samorządy z regionu Kujaw wspólnie dążą do rozwoju energetyki 

odnawialnej, zwiększenia bezpieczeństwa energetycznego oraz ochrony środowiska. Udział Gminy Choceń 
w tym przedsięwzięciu to ważny krok w kierunku budowy nowoczesnej i zrównoważonej gospodarki ener-
getycznej opartej na OZE.

Kamil Klejba

KONSULTACJE SPOŁECZNE
Od 06.10.2025 r. do 12.10.2025 r. odbywały się konsulta-

cje społeczne w sprawie nadania statusu miasta miejscowo-
ści Choceń. W konsultacjach wzięły udział 242 osoby. Ilość 
opinii „jestem za” wyniosła 157, a liczba opinii „jestem prze-
ciw” wyniosła 73. Głosować mogli wszyscy mieszkańcy, czyli 
łącznie 6135 osób, co pokazuje jak niska była frekwencja 
i mała liczba chętnych do wzięcia udziału w konsultacjach. 
W związku z większością opinii będących „za” jesteśmy 
w trakcie tworzenia wniosku o nadanie statusu miasta 
miejscowości Choceń do Ministerstwa Spraw Wewnętrznych 
i Administracji. Zmiana statusu na miejski nie będzie wiązać 
się z negatywnymi skutkami dla mieszkańców i gminy. 
Wszystkim, którzy wzięli udział w konsultacjach dziękujemy 
za aktywne uczestnictwo w życiu naszej społeczności.

Wiktoria Pawłowska

Zniczodzielnie na cmentarzach w naszej gminie
Zniczodzielnia to specjalny regał ustawiony na cmentarzu, na którym 

można pozostawić zbędne znicze nadające się do ponownego wykorzy-
stania. Takie miejsca zostały ustalone w porozumieniu z proboszczami 
właściwej parafi i na każdym cmentarzu na terenie naszej gminy. Na 
półce możemy odłożyć lampki czy osłony zniczy. Dzięki ponownemu 
wykorzystaniu dajemy lampkom drugie życie, dzielimy się z innymi oraz 
dbamy o środowisko produkując mniej śmieci. Regały zostały wykonane 
na zlecenie Gminy Choceń przez naszego mieszkańca Pana Krzysztofa 
Kmieć. Zadbaliśmy także o utwardzenie terenu pod zniczodzielniami.

Agnieszka Świątkowska
Sekretarz gminy

Przebudowa orkiestrówki w Śmiłowicach
Zadanie inwestycyjne pn: „Przebudowa, nadbudowa i rozbudowa istniejącego budynku OSP w Śmiłowicach” 

realizowała będzie Firma Usługi Remontowo - Wykończeniowe LUX- BUD Łukasz Tyde z Chocenia. Umowa na 
realizację została podpisana.

Przedmiot zamówienia obejmuje:
- roboty przygotowawcze
- elementy konstrukcyjne
- dach, stolarka zewnętrzna
- ocieplenie budynku
- pozostałe roboty wewnętrzne
- wykonanie instalacji centralnego ogrzewania
- wykonanie instalacji sanitarnej
- wykonanie klimatyzacji
- wykonanie instalacji elektrycznej i teletechnicznej
Zadanie opiewa na kwotę 743 000 zł. Termin realizacji – 13 czerwca 2026 r. Inwestycja jest dofi nansowana ze 

środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach działania 2.8 Wsparcie służb ratowniczych, 
programu Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza 2021- 2027.

Mariusz Bilęda
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Zmiana cen opłat za wodę i ścieki
Pomimo wcześniejszych zapewnień, że kompetencje dotyczące usta-

lenia stawek za wodę i ścieki wrócą do Rad Gmin nadal zatwierdza je 
przedsiębiorstwo państwowe –Wody Polskie. Właśnie ono zatwierdziło 
nową taryfę dotyczącą zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego od-
prowadzania ścieków dla Gminy Choceń, która obowiązuje od 8 listopada.    
Zatwierdzona taryfa zakłada wzrost cen za wodę i ścieki. Cena 1 m3 wody 
wynosi teraz 4,27 zł brutto dla gospodarstw domowych. Dla pozostałych 
podmiotów cena wody wynosi 4,32 zł brutto. Cena 1 m3 ścieków kosztuje 
9,07 zł brutto. Woda podrożała więc średnio o 0,45 zł, a ścieki o 0,85 zł . 
Opłata abonamentowa wynosi obecnie 3,46 zł brutto miesięcznie.  

Dawid Dalmann

Działalność Powiatu Włocławskiego na terenie 
Gminy Choceń

Zakończono rozbudowę drogi powiatowej nr 2922C Pustki Choceńskie 
– Wilkowice. Opracowywana jest dokumentacja projektowa dla kolejnych 
inwestycji drogowych na terenie gminy Choceń m.in. dotycząca drogi Kło-
bia – Szczytno na długości 4935 m, z czego na terenie naszej gminy 1559 
m od mostu do granicy gminy w kierunku Kłobi, drogi Gołaszewo – Wola 
Nakonowska – Czerniewice. Łącznie 4438 m z czego na terenie gminy 
Choceń cały odcinek od granicy z gminą Kowal przez ul. Wiejską do ul. 
Choceńskiej oraz projekt budowy ścieżki rowerowej na drodze nr 2909C 
Włocławek – Kruszyn - Choceń. W listopadzie przeprowadzono wizję 
w terenie w czasie której stwierdzono, że w trakcie realizacji tego zadania 
zachodzi konieczność przeprowadzenia remontu rurociągu deszczowego 
w Śmiłowicach. Wicemarszałek Województwa, Starosta Włocławski oraz 
Wójt Gminy Choceń w najbliższym czasie podpiszą  list intencyjny w spra-
wie wspólnej realizacji zadania polegającego na budowie ścieżki pieszo- 
rowerowej na odcinku od skrzyżowania drogi powiatowej i wojewódzkiej 
(przy kościele) w Choceniu do skrętu na Borzymie. 

Miło mi także poinformować, że od 1 stycznia Powiat Włocławski uru-
chamia publiczny transport zbiorowy na terenie powiatu. W ramach tego 
projektu powstaną 24 linie autobusowe. Pojazdy, którymi będą świadczone 
usługi są przystosowane do przewozu osób niepełnosprawnych. Dzieci do 
lat 4, osoby które ukończyły 65 lat na podstawie dokumentu tożsamości 
oraz uczniowie uczęszczający do szkół ponadpodstawowych na terenie Po-
wiatu Włocławskiego na podstawie legitymacji oraz spełnieniu pozostałych 
formalności mają prawo do bezpłatnych przejazdów. Informator dotyczący 
rozkładów jazdy, cen biletów, zasad funkcjonowania przewozów zosta-
nie dostarczony do każdego domu w powiecie za pośrednictwem Poczty 
Polskiej, aby wszyscy mieszkańcy mogli wygodnie zapoznać się z najważ-
niejszymi informacjami. Zachęcam Państwa do zapoznania się z treścią 
informatora oraz korzystania z publicznego transportu zbiorowego organi-
zowanego przez Powiat Włocławski.

Dawid Dalmann

Spory o granice i wojny z sąsiadami
Ostatnio coraz więcej mamy kłopotów z wykonywaniem swoich obowiązków jako samorząd. Oto 

przykłady z ostatniego czasu:
- droga tzw. skośna w Grabówce. Droga do autostrady, którą straż wykorzystuje do akcji ratowni-

czej na autostradzie - tu bowiem znajduje się wjazd specjalnie utworzony w tym celu. Droga praktycz-
nie zaorana w połowie. Straż nie może przejechać bo jak ściągnie samochód w specjalnie wyoraną 
bruzdę, samochód z wodą waży kilkanaście ton – to koniec jazdy. Geodeta ustalił granice bo oczy-
wiście jak zwykle nikt nie zaorał drogi. Rzeczywistość ukazuje się inna - połowy drogi nie ma. Wielka 
awantura z niecenzurowanymi epitetami. 

- Janowo – budowa wodociągu. Brak zgody niektórych na budowę. Wodociągu nie da się wybudo-
wać w powietrzu. Nieważne, że to inwestycja dla ludzi – naszych sąsiadów. Nie bo nie – na szczęście 
to pojedyncze przypadki - wodociąg w końcu zbudowaliśmy.

- Drzewa w Grabówce – w pasie drogowym. Wielka awantura bo będzie cień i mniejsze plony. 
W domyśle będą przeszkadzać w uprawie. Znowu awantura i groźby pod adresem pracownika i fi rmy. 
Grożono za pomocą ciągników rolniczych uniemożliwienie pracy koparką, która kopała dołki pod 
drzewa. Projekt unijny za wielkie pieniądze, otrzymaliśmy je tylko i wyłącznie na nasadzenia przy-
drożne. 

- remont drogi Nowa Wola - Wola Nakonowska. Awantura i uniemożliwiono nam zasypanie dziur 
w drodze. Znowu przyorana droga i spór o granice. Od remontu odstąpiliśmy.

- drogi do działek nad jeziorami, znowu przyorane i znowu spory. Ogrodzenia w drodze także w po-
przek. To już bez komentarza

To tylko przykłady z ostatniego czasu. Takich sytuacji jest coraz więcej. Niestety. 
Roman Nowakowski – Wójt Gminy

Talent ze Śmiłowic tworzy niezwykłe obrazy z fotografi i – poznaj Piotra Świątkowskiego

W Śmiłowicach działa pasjonat grafi ki cyfrowej, którego prace zyskują coraz większe uznanie zarówno 
wśród mieszkańców gminy, jak i odbiorców z całej Polski. Mowa o Piotrze Świątkowskim, właścicielu „Usług 
Grafi czno-Cyfrowych”, który specjalizuje się w obróbce zdjęć, modelowaniu grafi cznym oraz tworzeniu wy-
jątkowych projektów wizualnych. Piotr Świątkowski podkreśla, że nie boi się żadnych wyzwań. – Dla mnie 
nie ma rzeczy niemożliwych – mówi artysta, który do każdej realizacji podchodzi indywidualnie i z pełnym za-
angażowaniem. Efekt jego pracy to projekty pełne kolorów, głębi i niepowtarzalnego klimatu. Jedną z najwięk-
szych zalet oferowanych usług jest możliwość przeniesienia efektu cyfrowej obróbki na płótno, dzięki cze-
mu zwykła fotografi a zmienia się w wyjątkowy obraz. Taki upominek idealnie sprawdza się jako prezent dla 
bliskiej osoby, znajomych czy rodziny. Wystarczy jedynie dobrej jakości zdjęcie, a resztą zajmuje się artysta.

Z usług Piotra mogą korzystać również przedsiębiorcy. Profesjonalne odświeżenie lub ubarwienie logo, projekty 
reklamowe czy grafi ki do mediów społecznościowych to tylko część jego oferty. Dodatkowo, wykonane projekty 
mogą być przenoszone nie tylko na płótno, ale także na kubki, dekoracje i różnego rodzaju gadżety, tekstylia, puzzle 
ze zdjęciem, gry, zabawki oraz artykuły szkolne. Dzięki temu każda grafi ka może stać się wyjątkowym, spersonalizo-
wanym upominkiem lub produktem. Portfolio twórcy dostępne jest na Facebooku, a kontakt z nim jest szybki i łatwy.

Kontakt: 723 536 487, e-mail: piotrek2333858@wp.pl

Piotr Świątkowski – człowiek z pasją, który potrafi  zamienić wspomnienia w sztukę. Jego prace niosą emo-
cje, barwy i wyjątkowość. Śmiłowice mogą być dumne, że właśnie tu powstają takie małe dzieła artystyczne

Kamil Klejba

Dzienny Dom Senior+ Czeka na Mieszkańców Gminy Choceń
W każdej gminie są miejsca, które tętnią 

życiem, ale są też takie, które dopiero czekają na 
swoją szansę. W Choceniu takim miejscem staje 
się Dzienny Dom Senior+. To nie jest zwykła 
placówka, to przestrzeń, w której jesień życia 
ma szansę rozkwitnąć nowymi kolorami, z dala 
od samotności i nudy. Gminny Ośrodek Pomocy 
Społecznej informuje, że właśnie teraz, do 23 
grudnia 2025 r., trwa nabór osób, które chcą 
napisać kolejny, radosny rozdział swojej historii.

Wyobraźcie sobie dzień, który zaczyna się 
bez pośpiechu, za to z pewnością, że ktoś na 
Was czeka. Kierowca podjeżdża pod sam dom, 
zabiera Was do miejsca, gdzie pachnie kawą 
i świeżym obiadem. Tam czeka już serdeczna 
atmosfera i grono rówieśników.

Dzięki środkom z Programu „Kujawsko-Pomor-
ska Sieć Dziennych Domów Pomocy” oraz Pro-
gramu „Senior+”, ten dom otwiera szeroko drzwi 
dla tych Mieszkańców Gminy Choceń, którzy 
z powodu wieku czy stanu zdrowia potrzebują 
wsparcia w codziennych czynnościach.

Co kryje się za drzwiami Domu Senior+? To 
nie tylko profesjonalna opieka pielęgnacyjna. To 
przede wszystkim życie towarzyskie!

Aktywność ponad wszystko !
Animator czasu wolnego dba o to, by każdy 

dzień był inny. Można wziąć udział w zajęciach 
manualnych, artystycznych i kreatywnych, two-
rząc małe dzieła sztuki. Można trenować pamięć 
i bystrość umysłu podczas gier, quizów i zajęć 
pamięciowych. Kto woli ruch, znajdzie coś dla 
siebie na rehabilitacji, fi zjoterapii czy zajęciach 

ruchowych.
To także miejsce, 

gdzie można poczytać 
książkę, przejrzeć prasę, obejrzeć telewizję. Co 
więcej, Dom Senior+ organizuje imprezy tema-
tyczne i wydarzenia kulturalne, dbając o to, by 
tradycje były żywe, a uśmiech gościł na twarzach 
uczestników.

Pracownicy służą również wsparciem psycho-
logicznym i pomagają w załatwianiu bieżących 
spraw, odciążając seniorów i ich rodziny.

Otwórz się na zmianę – zgłoś się!
Udział w tym wyjątkowym projekcie to niewielki 

miesięczny koszt – zaledwie 200,00 zł, co czyni 
ofertę dostępną dla szerokiego grona potrzebu-
jących.

Jeśli czujecie Państwo, że potrzebujecie towa-
rzystwa, wsparcia lub po prostu chcecie spędzić 
czas w komfortowych i bezpiecznych warunkach, 
warto działać szybko. Nabór trwa do 23 grudnia 
2025 roku.

Szczegółowe informacje oraz formularze zgło-
szeniowe czekają:

• W siedzibie GOPS Choceń: ul. Sikorskiego 
8b, tel. 543 070 354

• W Internecie: na stronach www.gops.chocen.
pl, www.chocen.pl, www.bip.chocen.pl

Nie czekajcie, zróbcie ten krok. Niech Państwa 
jesień życia będzie pełna słońca i nowych, wspa-
niałych znajomości!

ZAPRASZAMY!
Hanna Gołębiewska

Kierownik GOPS

Dzień Patronki w szkole w Śmiłowicach
5 listopaa 2025 r. w Szkole Podstawowej w Śmiłowicach świętowano Dzień Patronki - Anny Wajcowicz. Warto 

przypomnieć, że Anna Wajcowicz urodziła się w Śmiłowicach, w dzieciństwie mieszkała w murach śmiłowickiej szkoły. 
Ania była uczestniczką powstania warszawskiego, łączniczką i sanitariuszką. Jej postawa pełna odwagi, poświęcenia 
i odpowiedzialności stanowią wzór do naśladowania. Społeczność szkoły jest dumna, że to właśnie ona jest patronką 
naszej szkoły. Ten dzień był wyjątkowy dla wszystkich osób związanych z placówką w Śmiłowicach; nie brakowało 
emocji, twórczej atmosfery, a także wzruszeń. Dziękujemy wszystkim zaproszonym gościom za przybycie na uroczy-
stość.

Niech wartości, które reprezentuje Anna Wajcowicz będą dla nas źródłem inspiracji, motywacji i dumy.
Radosław Babiński
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Wielki sukces uczennic ze Śmiłowic
14 listopada 2025 roku uczennice ze 

Szkoły Podstawowej im. A. Wajcowicz 
w Śmiłowicach zakończyły rywalizację 
w tenisie stołowym dziewcząt zajmując 
czwarte miejsce w województwie ku-
jawsko-pomorskim w Igrzyskach Dzieci 
w roku szkolnym 2025/2026. Sukces 
ten osiągnęły uczennice szóstej klasy 
: Karolina Stolarska, Zuzanna Kordyl 
oraz Agata Rychter. Opiekunką zawod-
niczek była pani Karolina Szlachciak. 
Warto zaznaczyć, że uczniowie ze 
szkoły w Śmiłowicach mają możliwość 
uczestniczyć w treningach tenisa 
stołowego prowadzonych przez za-
przyjaźniony ze szkołą zespół Tajfuna 
Śmilowice. Sukces ten to nawiązanie do sukcesów śmiłowickich tenisistów stołowych sprzed kilkunastu lat, 
którzy również zajmowali czwarte miejsca w zawodach wojewódzkich.

Radosław Babiński

16 17

Nowa trasa autobusu szkolnego.
Już 2 stycznia 2026 roku  zostanie uruchomiony dowóz dzieci na trasie 

Borzymowice – Siewiersk – Krukowo - Olganowo - Wichrowice – Skibice – 
Śmiłowice. Autobus będzie jeździł w godzinach porannych i popołudniowych 
(poniżej rozkład jazdy).

Celem jest zapewnienie dojazdu do szkół ponadpodstawowych we 
Włocławku i do naszej szkoły w Śmiłowicach. Autobus będzie skorelowany 
z kursami w stronę Włocławka, przesiadka w Śmiłowicach. 

Na trasie do Śmiłowic rano i po południu ze Śmiłowic dla młodzieży szkol-
nej autobus jest bezpłatny. Prawo do bezpłatnego przejazdu za okazaniem 
legitymacji szkolnej dowolnej szkoły także ponadpodstawowej. Z przejazdu 
odpłatnie może korzystać każdy inny pasażer - kurs jest ogólnie dostęp-
ny. Umowę na funkcjonowanie nowej trasy wstępnie zawarto na trzy lata. 
Możliwe jest przedłużenie umowy lub jej skrócenie w zależności od liczby 
chętnych.

Nowa trasa powstała na wniosek rodziców i dużym zaangażowaniu przede 
wszystkim p. Julii Walewicz z Wichrowic przy wsparciu także innych rodzi-
ców i radnej Anety Klonowskiej.

Roman Nowakowski – Wójt Gminy

Stowarzyszenie Wędkarskie Rybi Raj – podsumowanie roku działalności

Stowarzyszenie Wędkarskie Rybi Raj podsumowuje zakończony sezon
Miniony sezon był dla Stowarzyszenia Wędkarskiego „Rybi Raj” czasem 

intensywnej pracy, rozwoju i wielu pozytywnych zmian. Nasze łowisko od-
wiedziło łącznie około 300 wędkarzy – wielu z nich wracało do Szczutkowa 
kilkukrotnie, doceniając spokojną atmosferę i dobre warunki do wędko-
wania. W ciągu roku zorganizowaliśmy kolejne zawody wędkarskie, które 
cieszyły się dużym zainteresowaniem i pozwoliły na integrację lokalnych 
miłośników wędkarstwa. Równolegle prowadziliśmy szereg inwestycji, ma-

jących na celu rozwój infrastruktury i poprawę komfortu odwiedzających. Najważniejsze osiągnięcia 
mijającego sezonu to:

- doprowadzenie prądu na teren łowiska,
- wybudowanie budynku socjalno-gospodarczego,
- zakończenie prac przy altanie, która od przyszłego sezonu będzie witać wędkarzy i gości.
Choć ten sezon dobiegł końca, już przygotowujemy się do kolejnego, aby Rybi Raj był jeszcze 

bardziej atrakcyjnym i przyjaznym miejscem dla wszystkich korzystających z naszego łowiska.
Na zakończenie składamy serdeczne podziękowania Wójtowi Gminy Choceń – Romanowi Nowa-

kowskiemu. Jego wsparcie i zaangażowanie miały ogromny wpływ na rozwój naszego łowiska. Bez 
jego pomocy nie udałoby nam się osiągnąć tak wiele.

Dziękujemy wszystkim, którzy odwiedzili nas w tym sezonie, wspierali działalność stowarzyszenia i razem z nami tworzą to wyjątkowe miejsce. Do zobaczenia w przyszłym roku!
Kamil Klejba

Rozbudowa garażu w Śmiłowicach
Firma PHU WASZ- MAR Mariusz Waszewski z Huty Chodeckiej zakończyła prace przy realizacji zadania inwestycyjnego pn: „Rozbudowa 

i przebudowa istniejącego budynku garażowego OSP Śmiłowice”.
Zakres prac obejmował:
- rozbudowę budynku w technologii tradycyjnej i stalowej o pow. zabudowy 88,56 m2 i wysokości 5,24 m;
- wykonanie ściany od strony działki nr ewid. 120/1 (w odległości 3 m od granicy) z gazobetonu ocieplonej wełna 

mineralną grubości 10 cm);
- wykonanie pozostałych ścian w konstrukcji stalowej pokrytych płytą warstwową gr. 10 cm;
- wykonanie dachu o konstrukcji stalowej krytej płytą warstwową gr. 10 cm;
- przełożenie drzwi garażowych oraz montaż nowych;
- wykonanie instalacji elektrycznej.
Inwestycja jest współfi nansowana ze środków Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa.

Mariusz Bilęda

Narodowe Święto Niepodległości
W wyjątkowy dzień 11 listopa-

da obchodziliśmy 107 roczni-
cę odzyskania przez Polskę 
Niepodległości! Tradycyjnie, po 
Mszy św. za Ojczyznę, w obec-
ności pocztów sztandarowych, 
zebraliśmy się przy UG Choceń 
na uroczystym Apelu. Oddano 
honor tym, którzy zginęli w wal-
ce by Polska po 123 latach 
znów znalazła się na mapach 
świata. Dla uczczenia pamięci 
bohaterskich żołnierzy Wojska 
Polskiego, którzy walczyli o nie-
podległość Rzeczypospolitej 
Polskiej odśpiewano hymn, podniesiono fl agę na maszt i odczytano Apel Pamięci. 

Uhonorowano także zwycięzców zawodów strzeleckich dla młodzieży o puchar Wójta gminy Choceń 
zorganizowanych z okazji Narodowego Święta Niepodległości. 

Następnie delegacje złożyły symboliczne kwiaty i znicze przy pomniku upamiętniającym tych, którzy 
polegli, oddając życie dla Niepodległej Ojczyzny oraz pod pomnikiem upamiętniającym bohaterskich 
żołnierzy Wojska Polskiego poległych w bitwie z wojskami niemieckimi pod Szczytnem we wrześniu 
1939 r. 

Uroczystości zakończyliśmy Koncertem Niepodległości w CCKB, który przedstawiła grupa wokalna 
„Arte” wraz z uczniami Szkoły Podstawowej im. Janusza Korczaka w Choceniu pod kierunkiem nieza-
stąpionej Pani Katarzyny Kurkiewicz-Błaszczyk. 

Dziękujemy wszystkim, którzy przyczynili się by gminne uroczystości były wyjątkowe. Dziękujemy 
także za tak liczną Waszą obecność.

Niech żyje Polska!
Agnieszka Świątkowska 

Sekretarz gminy

Sprzedaż autobusu
W związku z wydanym zarządzeniem Wójta Gminy Choceń o wycofaniu z eksploatacji i sprzedaży autobusu marki Jelcz 120/3 Ewa - na dzień 16 grudnia br. wyznaczony został 

przetarg na jego zbycie. Cena wywoławcza ustalona została na kwotę 35.000,00 zł.
Krzysztof Wojtalik
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Zespół Pieśni i Tańca „Ziemia Kujawska” na III Powiatowym Przeglądzie Zespołów Folklorystycznych 
w Brześciu Kujawskim

W niedzielę, 16 listopada 2025 roku, podczas III Powiatowego Przeglądu Zespołów Folklorystycznych 
w Brześciu Kujawskim scena wypełniła się dźwiękami i obrazami, które od pokoleń tworzą serce kujawskiej 
tożsamości. Wśród występujących nie mogło zabraknąć naszego zespołu folklorystycznego „Ziemia Kujaw-
ska”, reprezentowanego przez grupy: Iskierki, Gąski oraz Grupę Młodzieżową (Reprezentacyjną).

Nasi młodzi artyści z ogromną dumą i zaangażowaniem zaprezentowali piękno regionalnej kultury, wy-
konując tradycyjne tańce i pieśni stanowiące istotny element polskiego dziedzictwa. Ich występ był barwną 
podróżą do świata ludowych zwyczajów i obrzędów, a publiczność nagrodziła ich dokonania gromkimi bra-
wami, doceniając talent oraz serce włożone w każdy ruch i dźwięk.

Każdy z zespołów biorących udział w przeglądzie otrzymał nagrodę pieniężną w wysokości 3000 zł od 
Powiatu Włocławskiego oraz 1500 zł od Samorządu Województwa Kujawsko-Pomorskiego. To ważne wyróż-
nienia, które pokazują, że kultura ludowa nadal zajmuje szczególne miejsce w naszym regionie i cieszy się 
uznaniem lokalnych instytucji.

Folklor ma niezwykłą moc – łączy ludzi, budzi wspomnienia i uczy szacunku do historii. Jest żywą opowie-
ścią o tym, kim jesteśmy i skąd pochodzimy, dlatego warto go pielęgnować i przekazywać młodszym poko-
leniom. Nasi artyści, tańczący i śpiewający już od najmłodszych lat, są najlepszym przykładem, że tradycja 
może być pięknie rozwijana i promowana przez dzieci i młodzież.

Serdecznie dziękujemy organizatorom za możliwość udziału w tym wyjątkowym wydarzeniu oraz naszym utalentowanym wykonawcom za godne reprezentowanie gminy.
Niech kujawska tradycja trwa, inspiruje i pozostaje z nami na długie lata

Aleksandra Warszawska

„Stowarzyszenie dla Chocenia”
Mija kolejna kadencja działającego w naszej gminie Stowarzyszenie dla Rozwoju Gminy Choceń. W minionej kadencji 2021 – 2025 Stowarzyszenie zrealizowało wiele projek-

tów, współorganizowało imprezy i dofi nansowało działalność działających na terenie gminy szkół i organizacji społecznych
Stowarzyszenie w 2022r. zrealizowało projekt grantowy pt. „Bezpieczna Rodzina – edycja nr 2”. Grant skierowany do mieszkańców Gminy Choceń. Dzięki zdobytej na zajęciach 

wiedzy i umiejętności wzrósł poziom poczucia ich bezpieczeństwa. Uczestnicy wzięli również udział w wyjazdowym szkoleniach, wycieczkach integracyjnych oraz zorganizowano 
Dzień Rodziny Całkowita wartość projektu to 52 675,20 zł. 

Również w 2022 r. zrealizowało operację w ramach poddziałania 19.2 „Wsparcie na wdrażanie operacji w ramach strategii rozwoju lokalnego kierowanego przez społeczność 
objętego Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020 dla zadania pn.: „Modernizacja pomostu oraz infrastruktury towarzyszącej na kąpielisku nad jeziorem Bo-
rzymowskim w miejscowości Choceń gm. Choceń”. Wykonano: modernizację pomostu, wyznaczono brodzik z bojek kapieliskowych dla najmłodszych, dowieziono piasek na plażę 
oraz nasadzono drzewka. Koszt przedsięwzięcia to 140.106,00 zł. 

Stowarzyszenie wykonywało zadanie: „Nasadzenie drzew i krzewów w Choceniu jako forma ochrony przyrody” wzdłuż alei głównej cmentarza w Choceniu.
Stowarzyszenie zrealizowało projekt grantów pt. „Warsztaty wsparcia dla seniorów poprzez organizację zajęć kulturalnych, rękodzieła oraz kulinarnych”. W projekcie miesz-

kańcy Gminy Choceń korzystali z zajęć: komputerowych, rękodzieła, kulinarnych oraz porad dietetyka i psychologa. Całkowita wartość projektu to 52 631,58 zł. Stowarzyszenie 
zorganizowano szereg konkursów m.in. Międzyszkolny Konkurs Poetycki im. Leona Stankiewicza w Śmiłowicach, Gminny Konkurs Czytelniczy „Ferie z Książką” Choceniu. Dofi -
nansowało szereg imprez szkolnych m.in.: Nadanie imion w szkołach i Dni Patrona w SP Choceń, SP Wilkowice i SP Śmiłowice. Dofi nansowywało 10 i 15 - lecie Zespołu „Śmiło-
wiónki”, 25 - lecie GTS Unia Choceń,10 -lecie Ziemi Kujawskiej. Stowarzyszenie dbało o historię i zabytki znajdujące się na terenie gminy. 

Prezes Stowarzyszenia Sławomir Gwardecki serdecznie dziękuję członkom Zarządu i członkom Komisji Rewizyjnej za wkład pracy włożony w działalność Stowarzyszenia w mi-
jającej kadencji.

Sławomir Gwardecki

„Zielone Miejsce” - grant dla społeczności szkoły w Śmiłowicach

Szkoła Podstawowa im. Anny Wajcowicz w Śmiłowicach znalazła 
się w gronie laureatów konkursu „Zielone Miejsce 2025”, w ramach 
którego otrzymaliśmy grant w wysokości 1800 zł. Dzięki pozyska-
nym środkom udało się stworzyć przestrzeń sprzyjającą odpoczyn-
kowi, kontaktowi z naturą oraz realizacji działań proekologicznych. 
Nowe miejsce wzbogaciło teren szkolny o elementy zieleni i roz-
wiązania, które zachęcają uczniów do wspólnego spędzania czasu 
oraz rozwijania wrażliwości na środowisko.

W ramach projektu odbył się również cykl warsztatów ekologicz-
nych pt. ,,Zrównoważony rozwój – Bioróżnorodność w lesie” skiero-
wanych do najmłodszych uczniów – klas 0–3 – oraz do klasy 5. Zajęcia miały na celu kształtowanie postaw proekologicz-
nych, rozwijanie świadomości o potrzebie ochrony środowiska oraz poznawanie praktycznych sposobów dbania o naszą planetę.

Realizacja projektu nie tylko wzbogaciła przestrzeń wokół szkoły, lecz także stała się inspiracją do podejmowania kolejnych działań na rzecz środowiska. Dziękujemy wszystkim 
zaangażowanym w jego powstanie m.in. p. Kryspinowi Chudzińskiemu za przygotowanie terenu pod nasadzenia oraz uczniom, którzy z entuzjazmem uczestniczyli w ekologicznych 
aktywnościach.

Radosław Babiński


